

# 川陕交界三次强余震

## 已造成广元市1人死亡17人受伤



7月24日,宁强县青木川镇新街居民丁建文在介绍房屋受损情况 新华社发(黎■华 摄)

据新华社成都7月24日电(杨三军 赵宇飞)截至24日17时,当日发生在四川省广元市青川县与陕西省汉中市宁强县交界处的较强余震,累计已造成广元市1人死亡、17人受伤,其中6人重伤,房屋倒塌约1200间。

据中国地震台网测定,24日3时54分、13时30分、15时09分,青川县与宁强县交界处先后发生5.6级、4.9级、6.0级余震,另

有4级以下余震数次。广元市震感强烈,成都、绵阳、德阳、乐山等地有感。

记者从广元市抗震救灾指挥部了解到,在当日的数次余震中,该市嘉陵街道办事处一名60岁女性社区居民,因受强余震惊吓导致脑溢血死亡;三堆镇一名24岁的男性个体户因惊恐从居住的二楼跳下受重伤,被诊断为腰椎和跟骨骨折。

广元市朝天区因强余震造成14人受伤,其中重伤5

人;房屋倒塌18户、45间。

青川县姚渡、沙洲、营盘等乡镇受灾,2人受伤,290余户、1160余间房屋倒塌,新增严重受损房屋480户、1500余间。广元市旺苍县英萃镇房屋倒塌2户、4间,全县没有强余震造成人员伤亡的情况。

广元市剑阁县、苍溪县、元坝区、经济开发区已报告目前未有收到人员伤亡及房屋倒塌的情况。

详细灾情仍在进一步统计之中。

### 影响

#### 陕西省地震信息网一度无法正常登录

昨日下午,陕西省地震信息网首页一度只显示“陕西省地震信息网”的名称与“据我国地震台网测定,2008年7月24日15时09分,四川青川和宁强交界(北纬32.8度,东经105.5度)发生6.0级地震”这一信息。

据记者了解,余震过后市民急于了解相关情况,纷纷登录该网站,过大的访问量造成了网站无法正常登录。昨日下午5点20分,该网站已恢复正常。

#### 宝鸡有明显震感

昨日,地震后宝鸡有明

显震感。

当日凌晨,伴随着“嘭”的一声闷响,记者从睡梦中被惊醒,明显感到床在晃动,该过程大约持续了15秒。随后陆续有人从家中走到室外,渭河公园河堤等空旷地带的人也逐渐多了起来。

同日午后的地震,宝鸡再次震感明显。一家商场的服务员看到吊灯不断摇晃,很多顾客也感觉到了,匆匆乘电梯下楼,商场保安立即将顾客撤离,大街上很快聚集了很多人。

#### 西安:电灯摇晃厉害

“家里电灯晃得太厉害了,全楼的人都跑到楼下了”,地震发生时,市民刘先

生还不忘给记者打电话。家住西安高新区的刘先生,当时他正在熟睡中,突然母亲大喊一声“地震了”,他一下被惊醒了,果然发现家中的电灯摇晃比较厉害,整栋楼也能感觉到晃动。王先生立刻组织全家人从12楼往下跑,到了楼下时发现,花园里已聚集了50多人。地震持续了大约1分钟就结束了,一些居民还是担心余震发生,一直呆在楼下不敢回家。

由于地震发生在凌晨,居民都在熟睡中,大部分人都没有感觉到,但高层住宅震感强烈。

综合《华商报》《西安晚报》《三秦都市报》报道

### 相关新闻

#### 日本强震 130人受伤

日本东北部岩手县和青森县24日凌晨发生里氏6.8级地震,影响远至首都东京。目前尚未有地震造成人员伤亡的报告。据日本媒体统计,这次地震在东北地区及北海道共造成约130人受伤,其中大多数人是摔倒或被震碎的玻璃划伤等轻伤。而日本警察厅提供的数据显示,重伤者仅有16人。

据警察厅统计,地震仅造成31幢建筑物部分损毁。此外,地震后消防部门共接到4起火灾报告,但火灾没有造成重大损失。

据东北电力公司发布的消息,这次地震共造成青森、岩手、宫城、福岛四县8611户家庭停电,但电力供应其后已全部恢复。此外,该公司所辖的核电站和火电站均未发生异常。地震还造成岩手、宫城300户以上家庭停水,但到当天早晨也已恢复。

日本气象厅测定,震中位于岩手县北部太平洋沿岸地区。震源深度初测为120公里,随后更正为108公里,属于中源地震。美联社说,地震约持续30秒至40秒。

吴铮 刘赞(据新华社电)



7月24日,在日本青森县的八户市,一家化妆品店的工作人员在清理地震中散落的货物。

新华社/法新

## 昆明

### 公交车爆炸案追踪—— 嫌犯特征:穿白上衣牛仔裤

昆明市警方从22日开始不间断开展对城中村、娱乐场所、大型商场的大清查、大检查行动。另外,在公交站台附近有监控设备的派出所,也对在21日上午6点至8点之间是否有身高170cm、上穿白色外套、下穿牛仔裤、携带云南龙生集团绿色产业有限公司“龙生普洱茶”包装手提袋或相似手提袋、包装物的男子在站台停留和上车的情况进行查看。

#### 警方急寻爆炸目击者

“您好!我是昆明市公安局的民警×××,我们在调查7月21日发生的公交车爆炸案。我需要您的配合,我们要向您一些情况,请您对我们的工作给予理解和支持。”说完这些,民警还给受访市民出示自己的警察证。

昨天上午,昆明市公安局的几百名民警手拿调查表,开始在54路和K2线公交车及其沿线站台对乘客们进行调查。“我们希望通过这种方式能找出公交车爆炸当天乘坐坐在出事公交车上的所有乘客。”在眠山公交车场进行调查的一

名民警表示,他们将在这段时间全面展开调查,直到找出所有目击者为止。

#### 部分伤者陆续出院

爆炸事件的伤者主要在昆明医学院第一附属医院得到救治,记者在医院急诊科获悉,到目前为止已经有3名伤员在诊疗后出院,这其中包括在爆炸事件中受到惊吓的一名孕妇。

此外,23日,经过公交公司确认,一名感到不舒服的女乘客自行来到昆明医学院第一附属医院接受治疗。这样,该院收治的公交车爆炸伤员又增加了一名,达到了14名。

#### 将对公交司机进行心理辅导

昨日记者获悉,由于公交车爆炸案发生以后,每日参加公交运营的公交司机在工作中存在恐慌和害怕的心理,为了疏导公交司机工作压力以及心理的恐慌,公交公司下一步将请心理专家对公交司机进行心理方面的辅导工作。

综合新华社《生活新报》《春城晚报》《都市时报》报道

## 新疆

### 男子持水果刀劫持女友 警方击毙劫匪救出人质

经过两个多小时的周旋,被劫持的42岁女子被新疆哈密警方成功解救,劫匪被当场击毙。

7月23日11时35分左右,哈密警方接到报警,称铁路24街某栋楼内有人持刀行凶。

民警赶到现场后发现,一名男子受伤倒在单元楼前,另一名男子正持刀劫持一名女子,该女子身上多处已被刺伤,浑身是血,生命受到严重威胁。警方立即对周围进行警戒,同犯罪嫌疑展开谈判。

据知情人透露,持刀男子是哈密人,姓张,今年32岁,他所劫持的李某42岁,外地人,两人属正当恋爱关系。当日,张某进入李某所居住的房间时,发现另一名男子曹某躲在屋内的一个角落里,双方遂

发生口角,纠缠中,张某用随身携带的水果刀将曹某捅伤,并劫持了李某。

浑身是血的曹某走到单元楼前瘫倒在地,居民们发现后迅速报警。

警方将曹某救出并送往医院后,采取多项措施分散张某的注意力,准备伺机解救出李某。张某始终情绪激动,手中的刀不离人质的要害部位,为了劝导李某,警方还找来其亲属进行劝导,但李某也将这名亲属刺伤。

在劝说了两个多小时后,张某仍然不配合,情绪越来越急躁,准备对人质行凶的意图越来越明显,为确保人质安全,警方果断将李某击毙。

目前,曹某仍在医院抢救,李某受轻伤无生命危险,案件在进一步侦查中。 综合

## 上海

### 闵浦大桥工地突发大火 4名被困工人迅速获救



据新华社上海7月24日专电(记者 叶锋)24日11时15分许,位于上海闵行区的闵浦大桥东引桥工地突发大火。消防、公安等部门随即赶赴现场扑救,4名被困工人从大桥高处被救下。

据目击者介绍,起火点是在建的闵浦大桥东引桥的脚手架。开始时火势猛烈,蔓延迅速,并引燃了操作平台。消防部门接报后,立即赶赴现场营

救,桥上施工人员也展开自救,用吊车将正在引桥上作业的其他人员也被紧急疏散。消防抢险人员从桥下取水灭火,火势很快被控制住。

消防部门说,起火原因正在调查之中。

位于上海奉浦大桥与徐浦大桥之间的闵浦大桥,是跨越黄浦江的第八座大桥。

# 网友公布偷车美女照片 侵权



网友公布的照片

一位身穿黄色衣服的清秀少女,被拍摄了多张图片,其中涉及“与赃车一起合拍”、“接受审讯交代问题”等多个画面。这是一个发表在大型门户网站bbs上的一个帖子,发帖时间为23日凌晨2时25分,发帖者称“一个女贼在顺德某家电厂偷自行车,被人赃并获”,因觉得偷车贼“十分美丽”,所以发

帖炫耀。

记者随后与发帖者取得了联系,他称“黄衣女子绝对是小偷,这个敢肯定”。这位网友还透露,“是在我们公司车棚盗窃被抓,当时是和男朋友两人一起作案,被我们公司保安发现后,男的跳墙跑了,抛下她一个人。”

至于是哪个厂的车棚发生的事情,这位网友没有回答,只说是“顺德的一家知名企业”,发帖的目的是“觉得这个女孩子好可惜,还被她男朋友骗了”。

至记者截稿时,这个帖子已引来近10万的网友点击率,近10个其他类型的网站转载,顺德警方获悉此事后,称工厂保安有权抓获犯罪嫌疑人;“但必须第一时间移送公安机关,不能以任何理由私自审讯,更不能随意在网上贴上犯罪嫌疑人的图片”,而律师则说:“这明显侵犯了相片中黄衣女子的肖像权以及名誉权。” 据《广州日报》

### 相关新闻

#### 父亲做贼为儿攒学费

为给两个儿子攒学费,家境贫困的马小春(化名)在春节期间入室盗窃,8天之内作案3起获利2.24万元。怕妻子担心,他把钱分存在朋友家中。后东窗事发,他被警方逮捕。

马小春是河南新郑市薛店镇大吴庄村人,家境贫困,两个儿子一个读中专,一个读高中,家中还有常年生病的老母亲,他和媳妇都在郑州打工,生活压力很大。

马小春在货站街卖标准件,知道铜螺丝比较值钱,他发现许多卖铜螺丝的店晚上都无人值守。今年2月4日、5日和11日,马小春和朋友(另案处理)在福寿街三次进入他人店中偷盗铜螺丝,共分赃2.24万元。怕被妻子发觉,马小春

将钱分别存在两个朋友那里,说是留着给儿子当学费先存着。

2月20日,马小春被警方抓获,他对作案事实供认不讳,并交回赃款1.75万元。据悉,马小春正上高中的儿子获知父亲所做的事后,心理压力太大,退学离家至今未归。“他平常是很老实的一个人。”23日庭审时,马小春同村的不少村民来到了庭审现场,马小春的老板还掏钱为他请了辩护律师。律师请求法院能考虑到马小春家里的困境以及良好的认罪态度,从轻判决。

因8天之内3次作案,且盗窃金额巨大,二七区法院一审判决马小春有期徒刑8年,并处罚金2万元。 据《东方今报》

### 贼的故事